

坚持“学生中心”建构专业核心素养，提升浸润计划服务质量

基于云南农业大学体育教育专业“学生中心、产出导向、持续改进”的基本理念，2023年10月中旬，体育学院带队老师周邦伦在富宁县浸润计划帮扶团驻地开展了“坚持‘学生中心’建构专业核心素养，服务浸润计划”的党建带团建系列专题活动。

一、思政课程常态化

云南农业大学体育学院浸润计划帮扶团，充分发挥“党建带团建”的引领作用，切实贯彻党的教育方针，以时代楷模朱有勇院士、“全国优秀大学生”杨继斌为榜样，坚持立德修身、以身从教、以体育人。严守中小学教师职业道德规范，依法依规执教，引导学生立志成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师，为建构体育老师的核心素养而不懈努力。



二、富宁县浸润计划帮扶团开展体育浸润，日常体育教育教学活

动的纪实



三、建构专业核心素养——体育教师基本功专题

- 1、口哨基本功技能的训练
- 2、队列队形基本功技能的训练
- 3、主教材教育教学基本功的训练
 - (1) 讲解技能
 - (2) 示范技能
 - (3) 教学组织技能
 - (4) 教学控制技能



四、建构专业核心素养——教学设计专题

1、结合同学们在体育浸润计划教育教学实践活动中的情况，周邦伦老师进行讲评，并针对一些典型性、普遍性问题，提出了改进建议。

2、要上好体育课，必需要做好体育课的教学设计。对此，开展体育教学设计的专题活动，厚植体育专业核心素养的教育教学基础。

- (1) 基于教材，如何理解指导思想；
- (2) 基于体育与健康课程，如何做好教材分析，确定重难点；
- (3) 基于学生，如何做好学情分析；
- (4) 基于设计理念、教材分析和学情，如何确定教学目标；
- (5) 基于教学目标，如何进行教学策略的选择；
- (6) 基于前端教学设计，如何进行规范的表格式教案撰写。



基于云南农业大学体育学院富宁县浸润计划帮扶团，在驻地开展的党建带团建系列专题活动，抓住了坚持“学生中心”的专业基本功建设，建构了学生体育专业的核心素养，提升了浸润计划服务质量。

富宁县浸润计划帮扶团
2023年10月24日